



slovenija  
magyarország  
hrvatska



# A Mura ártér élővilága

## Élőhelyek a Kerka torkolatától Letenyéig



A folyóvíz magával ragad bennünket. Honnan jön és hová tart a víz? Mi dolga van itt? Évszázadokon keresztül magától értetődő volt a kérdésre a válasz: a folyó táplálta a tájat, a partján élőket. Az emberek a folyóban nem csak a kárt okozó árvizet látták, hanem az életet jelentő őselemet: a vizet tisztelték. A termékenyítő elöntés, a kutakat tápláló, fokokat feltöltő, majd visszahúzódó víz a mindennapok egyik legfőbb szereplője volt. Táplálékot adott, szomjat oltott, híreket vitt, védelmet nyújtott, vagy elvette az emberi javakat. Őseink tudták, hogyan lehet együtt élni a folyóval úgy, hogy az ember és a folyó is élhesse a saját életét.

Ezt a tudást mostanra jórészt elvesztettük. De a vizek szerepe változatlanul jelentős: egy-egy folyó nemzetek életét határozza meg. Ilyen a Mura is, amelynek vidékét több nemzet ismeri. Ez a határfolyó a nemzeteket nemcsak elválasztja, hanem össze is köti. Kapocs az az életforma, és az a táj, amely a folyó mindkét partján ugyanaz. Vagy mégsem?

Őrzik-e a folyóparton élők azoknak az időknek az emlékét, amikor még a folyó táplálta őket? Ismerik-e a gyerekek szülőföldük múltját, erkölcsi örökségét, néprajzi értékeit, hagyományos tájhasználatát és élővilágát? Kötődnek-e ezeken keresztül a szülőföldjükhöz?

A sorozat első tagja tájtörténeti kiadványunk. Ha elutazik velünk a múltba, jobban megismerheti a jelent!

A sorozat második kiadványából - melyet kezében tart a kedves Olvasó - megismerheti a Mura folyó növény- és állatvilágát, a jellemző élőhelyeket, valamint a természetvédelmi szempontból előnyös és hátrányos jelenségeket!

És végül a sorozat harmadik tagjaként olvashatják oktatási segédanyagunkat! Érdeklődő pedagógusok és szülők számára készítettük, hogy használatával megerősíthessék gyermekeink kötődését a természethez és hagyományainkhoz.

Hasznos és kellemes kalandozást kíván:

dr. Bódis Judit - dr. Szeglet Péter  
a projekt vezetői

